

ОДНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 37 (9993) Суббота, 2 марта 1985 года Выходит четыре раза в неделю Цена 3 коп.

ВКЛАД НОВАТОРОВ

Не только в коллективе специализированного монтажного управления треста № 7 знают братьев Осиповых — бригадиров монтажников. Славятся они рабочей смекалкой, стремлением каждое дело выполнить с высокой отдачей. Немало интересных рационализаторских находок на их счету, недаром одному из них в прошлом году было присвоено звание «Лучший рационализатор области», а другой награжден Почетной грамотой президиума Центрального совета ВОИР.

Не перечить таким людям, настроенным на поиск, с конструктивным подходом к проблемам жизни и производства, которые трудятся на предприятиях и в строительных подразделениях нашего города. За четыре года пятилетки благодаря их активной деятельности в производстве были использованы 8841 рационализаторское предложение и 42 изобретения с экономическим эффектом в 17,4 миллиона рублей.

Только в прошлом году экономический эффект от использования изобретений и рационализаторских предложений составил 4,3 миллиона рублей, что на 29 процентов выше суммы, предусмотренной социалистическими обязательствами трудящихся города.

Тридцать предприятий и организаций города досрочно справились с выполнением социалистических обязательств года по рационализации. Наиболее активно поработали в прошлом году новаторы машиностроительного завода им. Дзержинского, автоколонны № 1180, управления «Саратовгазстрой», добившиеся по итогам года первенства в социалистическом соревновании трудовых коллективов на лучшую постановку рационализаторской работы. Хорошие результаты были получены благодаря целенаправленной работе советов ВОИР и БРИЗов в использовании широких возможностей социалистического соревнования, проведения тематических конкурсов, смотров и других мероприятий, способствующих ускорению внедрения в производство эффективных изобретений и рационализаторских предложений.

Высокой эффективности добились творческие комплексные бригады, которые возглавляют механик — наставник по электрооборудованию В. В. Филов с судоремонтного завода, фрезеровщик Р. Х. Лятев из автоколонны № 1180, мастер Б. Е. Минеев из автотранспортного предприятия № 5 и другие.

Вместе с тем еще не во всех трудовых коллективах уделяется должное внимание движению изобретателей и рационализаторов. Шесть предприятий и организаций города не справились с выполнением социалистических обязательств года по рационализаторской работе. Это пассажирское автотранспортное предприятие, городское коммунальное хозяйство, трест «Балаковводстрой», дорожно — строительное управление № 4, строительное — монтажное управление № 3, Волгосантехмонтаж.

Сейчас в первичных организациях ВОИР, где советы избираются на один год, проходят отчетно-выборные собрания. Чтобы эта отчетно — выборная кампания способствовала дальнейшему совершенствованию стиля, форм и методов работы по развитию и повышению эффективности массового технического творчества, партийным и профсоюзным организациям следует уделить ее проведению самое серьезное внимание.

Центральное место на собраниях новаторов должны занять вопросы улучшения организации социалистического соревнования, усиления его направленности на максимальную экономию ресурсов, сокращения применения ручного и физического тяжелого труда, увеличения вклада новаторов в повышение производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции, успешного выполнения и перевыполнения производственных планов и социалистических обязательств завершающего года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Городскому совету ВОИР необходимо использовать отчетно — выборную кампанию в первичных организациях ВОИР для широкого распространения инициативы передовых коллективов новаторов, принявших дополнительные социалистические обязательства в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

На собраниях и конференциях членов ВОИР следует всесторонне рассмотреть ход реализации в трудовых коллективах вышедшего в прошлом году постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве». В нем четко определено, что важнейшей задачей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций является коренное улучшение всей работы по ускорению научно — технического прогресса. Без самого широкого и массового движения изобретателей и рационализаторов эту задачу не решить.

В единой семье народов — братьев

24 февраля 1985 года в шестнадцати автономных советских социалистических республиках, входящих в состав РСФСР, в Каракалпакской АССР, входящей в состав Узбекской ССР, в Абхазской и Аджарской АССР, входящих в состав Грузинской ССР, и в Нахичеванской АССР, входящей в состав Азербайджанской ССР, состоялись выборы депутатов в Верховные Советы республик.

Выборы прошли организованно, при высокой активности избирателей. Центральные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы автономных республик подвели итоги голосования. Повсеместно за кандидатов в депутаты голосовало более 99 процентов избирателей. (ТАСС).

Итоги выборов в местные Советы народных депутатов

24 февраля во всех пятнадцати союзных республиках состоялись выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы народных депутатов. Повсеместно отмечалась высокая активность избирателей. Свыше 99 процентов избирателей участвовало в голосовании.

В местные Советы РСФСР избран 1 миллион 147 тысяч 948 депутатов. В их числе: рабочих — 48,8 процента, колхозников — 19,1 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 42,5 процента, беспартийных — 57,5 процента, женщин — 50,9 процента. Депутатов в возрасте до 30 лет — 34,4 процента. Состав депутатов обновился на 48,8 процента. (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что первая сессия городского Совета народных депутатов девятого созыва созывается 6 марта 1985 года в 15 часов во Дворце культуры химиков.

На рассмотрении сессии выносятся следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О задачах Совета народных депутатов по улучшению работы с молодежью в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и постановления Президиума Верховного Совета СССР по данному вопросу.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



ЭТУ МОЛОДУЮ работницу хорошо знают в ордене Трудового Красного Знамени производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина. Флюра Тухватова — передовая производственница. За высокие показатели в труде перемотчица бобинажно-перемоточного цеха удостоена высокого звания ударника коммунистического труда.

Выступая на отчетно — выборной комсомольской конференции объединения, Ф. Тухватова дала слово ко дню открытия Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве выполнить задание восьми лет.

Работая на сверхтиповом оборудовании, Флюра выполняет смежные задания на 125—128 процентов. Она справилась с вланом семи лет и сейчас трудится в счет марта 1988 года.

НА СНИМКЕ: перемотчица производства шелька Ф. Тухватова. Фото В. Трипольского.

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ



По праву одной из лучших в Приволжском управлении «Волгоэнергомонтаж» называют бригаду слесарей — турбинистов, которой руководит В. К. Житенев. Накануне текущего года слесари-турбинисты завершили промывку систем охлаждения статора генератора, успешно провели оперировку вакуумной системы турбины и закрытие трех цилиндров низкого давления.

Но до пуска турбоагрегата мощностью 1000 мегаватт предстоит выполнить еще немало сложных операций. Для пользы дела проработав турбинного цеха с первых дней нового года решили добавить людей в бригаду и довести ее численность до 50 человек. Работы ведутся в две смены, не прерываясь и в выходные дни. Сменные задания бригадой перекрываются в среднем на 35—40 процентов. Успеху способствуют высокий профессионализм членов коллектива, образцовая трудовая дисциплина. Примером добросовестного отношения к работе служит сам бригадир, ветеран ВЭМа Валентин Кузьмич Житенев.

В эти дни с особым напряжением трудится бригада В. К. Житенева. Вымательно выполняет центровку возбудителя к ротору генератора и шабровку постоянных прокладок под статор генератора звено А. Д. Сварбова.

А звено В. Н. Стуленова с

ювелирной точностью выполняет работы по замерам проточной части цилиндра высокого давления, после чего планируется провести контрольные замеры по уплотнению.

Пример в работе показывает и звено В. В. Струганова, которое занято спариванием муфт второго и третьего роторов цилиндров низкого давления. Следующая затем операция — проверка колец роторов и шабровка колодок подшипников.

Словом, слесари — турбинисты прилагают все силы, чтобы в марте осуществить пробный пуск турбины от постороннего источника пара — резервной котельной.

В авангарде трудового соперничества сегодня идут И. Карпов, В. Оселедько, В. Сучков, И. Ярошевский, Е. Зиновьев и другие члены бригады.

Выполняя задачу по подготовке к сдаче в эксплуатацию турбоагрегата на Балаковской АЭС, все члены передовой бригады стремятся быть особо собранными в работе, трудиться с максимальной отдачей.

В. УРУШАНОВ,
монтажник Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж», член рабкорвского поста на АЭС.



© «Намеченное — в жизнь» — статья главного экономиста Жидострой В. Трофимова — вторая страница.

© «Сила товарищеского слова» — очерк Г. Буртовой о председателе товарищеского суда М. А. Логвинове — третья страница.

Внимание — жилищному строительству

НАМЕЧЕННОЕ — В ЖИЗНЬ

Нынешний год — завершающий год одиннадцатой пятилетки, насыщенной многими знаменательными событиями. Вся страна готовится торжественно отметить 40-летие Великой Победы, 50-летие стахановского движения, 80-летие первой русской революции. Это год активной подготовки к предстоящему XXVII съезду КПСС. И, наконец, главным событием года для нашего города является ввод в эксплуатацию первого энергоблока на Балаковской АЭС.

ЭТИ знаменательные даты вдохновляют трудовые коллективы на ударный труд, способствуют активизации социалистического соревнования за их достойную встречу.

Коллектив нашего управления прилагает максимум усилий для успешной реализации намеченных планов. По итогам работы за IV квартал и прошлый год в целом, управлению присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовета профкома ВЛКСМ, горкома КПСС и горисполкома, а также переходящее Красное знамя ордена Ленина управления «Саратовгэстроя». Радость победы мы разделяем со смежными коллективами — управлениями строительства механизации работ, производственно-технологической комплектации, автомобильного транспорта, комбинатом промышленных предприятий, районом по строительству и эксплуатации электросетей, субподрядными организациями. Без четкого их взаимодействия не могло быть и речи об успешной реализации сложной и многогранной программы минувшего года.

Активизация работ в сложных зимних условиях на площадке Балаковской АЭС позволила коллективу своевременно и с высоким качеством завершить свои дела и предоставить фронт работ монтажникам технологического оборудования на таких объектах, как лабораторно-бытовой, административный и объединенный вспомогательный корпус, центральный цех управления реакторного отделения и другие. Наряду с решением этой задачи коллективу

необходимо было одновременно выполнять нагрязненную программу жилищного строительства, сооружения объектов культурно-бытового назначения. По всем титульным объектам план реализован полностью. Кроме того, дополнительно сдано 36 квартир для работников объединения «Балаковорезинотехника», 82 — для труженников химического завода и 216-квартирный дом для строителей управления «Саратовгэстрой». Кстати, этот дом был построен с полугодовым сокращением нормативных сроков и с высоким качеством.

Выполнение объема строительно-монтажных работ собственными силами составило в минувшем году 109 процентов. Задание по выработке на одного работающего выполнено на 103,7 процента, что на 10,4 процента превышает уровень 1983 года. Средняя заработная плата за прошлый год увеличилась на два процента при благоприятном соотношении с ростом выработки.

На миллион рублей перевыполнено задание по сдаче товарной строительной продукции. В этом успехе есть доля работников сметного отдела, которые своевременно и четко провели работу по пересчету сметной документации в новых ценах. Себестоимость работ против плановой снижена на 0,4 процента, т. е. соблюдалась недовыполнены на 0,1 процента.

В том, что управление, несмотря на трудности, сумело добиться значительных успехов в социалистическом соревновании, большая заслуга трудовых коллективов, чьими руками возводились жилые дома и культурно-бытовые объекты, отделява-

лись корпуса Балаковской АЭС. Велик вклад бригад монтажников М. Е. Каргашова, В. Н. Федорова, каменщиков Н. С. Озернова, С. С. Сазанова, слесарей-сантехников В. И. Белоклюкова, маляров Р. В. Денисовой, плиточников Б. И. Романовой, штукатуров Л. И. Анфиногоровой, формовщиков А. Н. Гаврилова, А. П. Тимофеева с завода крупнопанельного домостроения и многих других.

Наилучших результатов среди участков добились коллективы под руководством А. И. Буркова, А. К. Коломитова, Д. М. Кульговеца, Г. В. Доброскока.

Высокая оценка труда нашего коллектива, вручение ему высоких наград ко многому обязывает. В этом году труженникам управления необходимо освоить собственными силами 30,2 миллиона рублей, ввести 88,2 тысячи квадратных метров жилой площади.

Предстоит полностью завершить реконструкцию завода крупнопанельного домостроения, что позволит вводить впоследствии ежегодно 120 тысяч квадратных метров жилья в сборном варианте. Запланировано в текущем году сдать гостиницу на 310 мест, трехзальный кинотеатр на тысячу мест, стоматологическую поликлинику в 5а микрорайоне. Помимо этого, коллективу необходимо завершить работы на ряде объектов пускового комплекса Балаковской АЭС.

На прошедших в январе собраниях партийно-хозяйственного актива и общем собрании коллектива Жилстроя была выражена решимость труженников управления совместно со смежными организациями обеспечить пуск энергоблока Балаковской АЭС и успешно завершить государственные планы и социалистические обязательства текущего года и пятилетки в целом.

В. ТРОФИМОВ,
главный экономист
Жилстроя.

Рождены революцией

КОСТРОМА. Общественность города отметила 80-летие начала первой российской революции.

События «кровавого воскресенья» 9 января 1905 года всколыхнули трудовую Кострому. На заводах и фабриках начались массовые волнения.

Боевым примером для всего Центрально-промышленного района послужила стачка в Иваново-Вознесенске, в ходе которой бастующие рабочие создали первый в России общегородской Совет рабочих депутатов.

В рабочих кружках, собиравшихся нелегально, созрело решение создать в Костроме, как и в Иваново-Вознесенске, массовую организацию бастующих, которая охватила бы своим влиянием всех рабочих города. На нелегальных встречах были распределены силы, определено начало выступления, место выборов, нормы представительства.

6 июля со всего фабричного района в Михинском сквере (ныне сквер Борьбы) собралось около 5 тысяч рабочих, которые избрали 108 депутатов. Так возникло депутатское собрание, ставшее первым Советом депутатов-стачекников Костромы.

Совет, возникнув как орган руководства всеобщей забастовкой, с первых же дней начал осуществлять некоторые функции власти.

Деятельность Костромского Совета 1905 года оставила неизгладимый след в сознании рабочих. Как только в России был свергнут царизм, рабочие Костромы возродили Совет как свою народную власть.



На снимках: о деятельности Костромского Совета рабочих депутатов 1905 года рассказывает студентом Костромского педагогического института заведующий отделом истории дореволюционного прошлого Костромского государственного объединенного историко-архитектурного музея-заповедника Н. Г. Морозов (внизу);

С. В. Малышев (Пожарный), председатель Костромского городского Совета рабочих, депутатов в 1905 году (Костромской государственный архив) (вверху). Фотохроника ТАСС.



«Коммунист» на Балаковской АЭС

«Из 62 объектов пускового комплекса рабочей стороны объединения «Союзэнергоустановка», подчеркнута в листовке. Комиссией принято 36, — сообщает в очередной листовке. — Атомостроители, ускорьте сдачу объектов!».

Этот призыв должен найти поддержку на всех участках стройки. Однако не хватает опытных кадров монтажников. Особенно

это касается Балаковского монтажного управления «Волгоэнергоустановка». Не жалея обещанная помощь балаковской стройке со

стороны объединения «Союзэнергоустановка», подчеркивается в листовке.

В листовке обращается внимание парткома и профкома Саратовгэстроя на проектные ошибки, допускаемые на строительстве второго энергоблока. На их исправление уходит немало времени. Хотя разумнее было бы навести порядок с тем, чтобы не допускать их.

О небрежности при составлении рабочих чертежей говорится в корреспонденции «Ребусы» для монтажников».

Крепить мир

9 мая весь советский народ, прогрессивная мировая общественность отмечают 40-летие Победы над фашизмом.

Все дальше вглубь истории уходят годы минувшей войны. Но мы, как и весь наш советский народ, выражаем озабоченность в связи с ростом напряженности в мире. Особую тревогу вызывает продолжающаяся гонка вооружений, в том числе оружия массового уничтожения, которая не только поглощает огромные материальные ресурсы, необходимые для борьбы с голодом, нищетой и для решения многих гуманитарных проблем в мире, но и содержит реальную опасность ядерной катастрофы, способной уничтожить цивилизацию на нашей планете.

С большим вниманием изучили мы приветствие тов. К. У. Черненко участникам Всесоюзной конференции сторонников мира. В приветствии говорится: «Все более важной и ответственной становится сегодня роль советского движения за мир. Необходимо активнее нести людям всей земли правду о ленинской внешней политике Страны Советов, разоблачать происки врагов мира, разрядки и разоружения, развивать связи и сотрудничество со всеми, кто выступает против угрозы ядерной войны».

Одобрив и поддерживая миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского правительства, мы, медицинские работники поликлиники, будем работать еще лучше, охраняя здоровье людей. Встав на трудовую вахту в новом, 1985 году, все как один перечислили однодневный заработок в Фонд мира и призываем всех медицинских работников нашего города последовать нашей инициативе и перечислить однодневный заработок в Фонд мира в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и в дальнейшем принимать активное участие в деятельности Комитета защиты мира и Фонда мира.

Коллектив медработников поликлиники № 2.



Они сражались за Родину

ОВЕЯННЫЕ СЛАВОЙ

действиями овладеть важным стратегическим пунктом противника, островом Тонкойсары. Эта сложная задача была выполнена блестяще. Началось активное взаимодействие двух батальонов — 110-го и 109-го. Остров Тонкойсары был в ту же ночь взят и очищен от белофиннов.

За эту сложную операцию старший сержант Александр Ионов удостоен высокой награды — медали «За боевые заслуги».

Затем оба батальона перекрыли дороги, по которым шли на фронт к белофиннам машины с боеприпасами и солдатами.

— А, как ликовали, — рассказывает Александр Ионов, — когда правитель-

ство Финляндии, видя поражение своих войск по всей линии фронта, было вынуждено подписать мирное соглашение...

Когда нависла новая серьезная опасность над Советским Союзом — 22 июня 1941 года гитлеровская Германия подло, без объявления войны напала на нашу Родину, Александр Ионов опять добровольцем уходит на фронт, на защиту завоеваний Великого Октября. Закончил военно-политическое училище и вскоре был направлен политруком, потом командиром стрелковой роты 661-го стрелкового полка 200-й стрелковой дивизии Северо-Западного фронта.

— В тяжелых боях против фашистских захватчиков, — вспоминает Александр Степанович, — наши воины крепко били гитлеровцев. Защищая родную землю, не жалели ни крови, ни жизни своей.

В одном из жестоких боев 2 мая 1942 года Александр Ионов был тяжело ранен и стал инвалидом войны.

В 1943 году Александр Степанович снова вернулся в действующую армию, но в 1944 году был по состоянию здоровья откомандирован на родину — в город Балаково.

Его грудь украшали орденом Красной Звезды, боевые медали.

Я ХОРОШО помню, как Александр Степанович Ионов добровольцем ушел на финский фронт. Сражавшийся в составе 110-го лыжного батальона, опытный и отважный разведчик, старший сержант Ионов в боях против белофиннов проявил мужество и отвагу.

Однажды командир батальона майор Переверткин приказал Ионову возглавить группу красноармейцев и установить связь с соседним батальоном, чтобы ночью совместными

НАШ СОВРЕМЕНИК



довому коллективу под суду, так как судит-то он, Судят товарищи. И отмахнуться от мнения коллектива непросто, — убежденно сказал Логвинов, когда мы встретились с ним в редакции.

— С чего же вы начали воспитательную работу?

— К слушанию дела мы тщательно готовились, досконально проверяли все имеющиеся материалы, узнавали мнение коллектива. Например, как товарищи по бригаде относятся к виновному. Естественно, советовались и с администрацией цеха.

Наше производство работает стабильно, план выполняется постоянно. Это не просто приятно, но судит работающим и материальные блага. А тут какой-то нарушитель подводит людей. Ведь при подведении итогов социалистического соревнования трудовой коллектив — цех, бригада, где есть нарушения трудовой, общественной дисциплины, снимается с обсуждения. А это значит, лишается и морально-го, и материального поощрения. Плохо? Конечно. Значит, выход один — избавиться от правонарушений.

Но не подумайте, что только материальная сторона заставляет людей строже относиться друг к другу. Нет, не только это.

— Виноват я. Признаю. Накажите, только не надо товарищеского суда. Не хочу позора...

Такое неожиданное признание показывает силу нравственного воздействия суда товарищей.

— Члены товарищеского суда стараются добиваться главного — чтобы каждый человек понял: он в ответе за себя, и за людей, и за общее дело. Ведь судят не только они, судьи, но и те, кто пришел на товарищеский суд. Ведь именно с их помощью нередко удается выяснить то, что порой скрывается за внешней стороной дела, — такую оценку деятельности товарищеского суда цеха и, в частности, его, председателя, дала зам. председателя комитета профсоюза объединения Людмила Алексеевна Белякова. Помолчав, она добавила:

— Михаил Афанасьевич много лет трудится в объединении и на всех участках он зарекомендовал себя только с хорошей стороны.

В прошлом году в цехе было 8 заседаний товарищеского суда, который в основном ограничивался вынесением обвиняемым общественного выговора с опубликованием и без опубликования в газете. Наказывать строже, сказал Михаил Афанасьевич, не было необходимости: одного сурового разговора товарищей было достаточно, чтобы охладить пыл любителя выпить или прогулять. Во всяком случае, возвращаться еще раз к уже слушанному делу не приходилось. Пьянство, прогулы в цехе резко сократились, повысились трудовые показатели.

— Все меньше становится таких, кого в суд надо призывать, — говорит Михаил Афанасьевич. — Реже стали заседать. Хотя считать, что все у нас благополучно, еще рано. Членам товарищеского суда приходится вести немалую работу, чтобы предупредить нарушения трудовой, производственной дисциплины. Вот узнали, что товарищ пригласил к выпивке, приглашаем его для беседы. Порой это действует, а иногда нет. Тогда прибегаем к более жестким мерам. В цехе появляются и «тревоги», и карикатуры на любителя «зеленого змия».

ВОСПИТЫВАТЬ не только наказанием, но дать почувствовать человеку отношение окружающих к его поступкам — это главное направление деятельности товарищеского суда. И результаты не замедлили сказаться: люди стали нравственно прочней. И в этом немалая заслуга администрации, общественных организаций, членов товарищеского суда цеха и его председателя.

Наша беседа с Михаилом Афанасьевичем подошла к концу. Он оказался интересным собеседником: говорил быстро, увлеченно, его не приходилось подталкивать, задавать навязчивые вопросы.

— Ну, а как Вы, Михаил Афанасьевич, пополняете свои знания? Чем увлекаетесь?

— Очень помогают в нашей общественной работе лекции, которые нам читают работники народного суда. С большой охотой читаю журнал «Человек и закон». Увлекаюсь рыбной ловлей. Люблю ходить на лыжах и один, и с дочерью, когда она приезжает на студенческие каникулы. Доволен ли я жизнью? Вполне.

Г. БУРТОВАЯ.
Фото Б. Воронкина.

Продовольственную программу — в жизнь!

Неотложные задачи

Немного времени остается до весеннего паводка. А это, как известно, самый напряженный период работы мелиораторов. Весна нынешнего года не станет исключением. Во-первых, работы будут вестись преимущественно на строительстве Приветской оросительной системы за сто с лишним километров от жилых районов и промышленной базы. Во-вторых, значительно увеличится объем работ. Кроме строительно-монтажных работ на новых объектах коллектив передвижной механизированной колонны № 10 будет осуществлять подготовку к проведению первого полива на участках орошения, сданных в эксплуатацию в прошлом году. Плюс ко всему в текущем году помимо дождевальных машин «Кубань» коллективу предстоит эксплуатировать дренажные системы.

В связи с этим возрастает значимость проводимых подготовительных работ к весенне-летнему сезону. В организационно-технических мероприятиях не последнее место отводится обеспечению фронта работ до начала весеннего паводка.

Как выполняется эта задача? Пока неудовлетворительно. Взять, к примеру, завоз основных строительных материалов, в частности, труб. Еженедельный график грузоперевозок не выполняется. До сих пор не решен вопрос комплектации стальных труб диаметром 1420 миллиметров в количестве полутра километра, которые необходимы для окончания работ на третьей нитке временно-напорного трубопровода. Если она не будет готова, то первый полив на

сданных участках орошения от насосных станций №№ 6, 7 общей площадью более двух тысяч гектаров сорвется.

Меньше предусматриваемого недельно-суточным графиком количества завозятся также железобетонные трубы со стальным сердечником и стальные тонкостенные. Непродумано организовано завоз дождевальных машин «Фрегат». Вначале идет доставка трубопровода, затем колес и, в последнюю очередь, — мелких деталей машин. В результате неоправданно растут затраты на очистку подъездных путей от снега, вместо одного их приходится расчищать три раза. Да и монтаж дождевальных машин возможен лишь при наличии полного комплекта узлов.

Неудовлетворительно организовано снабжение и вспомогательными материалами. ПМК часто лихорадит из-за отсутствия изоляционных материалов. Вот и сегодня не решен вопрос с крафт-бумагой. Электроды, как правило, не соответствуют предусмотренным проектами ГОСТам, в результате снижается качество электросварочных работ.

Все указанные проблемы необходимо решить как можно быстрее. Об этом следует серьезно подумать коллективу УПТК треста «Балаковводстрой» (начальник В. А. Твердохлеб, секретарь партбюро Е. А. Лохова, председатель профкома Е. В. Утюгунова). От них зависит очень многое.

В. МЕЛЬНИКОВА,
начальник планового отдела ПМК-10 треста «Балаковводстрой».

СИЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СЛОВА

У МИХАИЛА АФАНАСЬЕВИЧА Логвинова, старшего мастера цеха № 2 производства синтетического волокна объединения «Химволокно», председателя цехового товарищеского суда, лицо человека спокойного, вдумчивого, взгляд добрый, открытый.

Когда председательствует в товарищеском суде, он нетороплив, рассудителен. Это и понятно. Ведь главная цель, преследуемая судом, не просто наказание виновного — будь это порицание или денежный штраф, а моральное воздействие. Такое, чтобы человек увидел свою промашку и чистосердечно признался: «Я виноват». Чтобы он понял свою вину, сам разобрался, когда и в чем оступился.

Воспитательная работа без громких слов и ложной патетики имеет большую силу. А справедливое слово товарища по труду значит для людей очень много.

НО СУДИТЬ другого человека — дело трудное. Ну, вот, к примеру сказать, судят товарищи человека, замеченного в пьянстве. Он виноват. И нужно сказать ему слово резкое, осуждающее. А как это сделать, если кто-то из них и сам к рюмочке прикалывается? Как тут судить? И во всем ведь так.

Поэтому вначале заседания товарищеского суда проходили вяло. Рабочие цеха собирались на них неохотно, считали, что эти заседания — дело несерьезное и ожидать от них каких-то результатов, перемен не приходится.

Однако постепенно картина менялась. Об изменениях можно было судить и по тому, как приходили, рассаживались по местам люди. Если раньше старались сесть в уголок, промолчать, быть незаметнее, то теперь многие усаживались в первые ряды, на их лицах не было уныния, равнодушия.

«Неужели лед тронулся?» — с волнением думал Михаил Афанасьевич Логвинов, внимательно вслушиваясь в возбужденные голоса выступающих. И, радуясь этому, сам себе отвечал: «Тронулся лед, тронулся...»

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ товарищеского суда второго цеха Логвинова избрали сравнительно недавно — прошло чуть больше года. Дисциплина тогда в цехе была, прямо скажем, низкой. Причины этого объяснялись тем, что и цех молодой — всего третий год как функционирует, и коллектив разобщенный, нет сплоченности, трудовой спайки. А работать надо было, план надо было выполнять.

Перед Логвиновым и его товарищами встал задача — поднять дисциплину труда, организовать людей.

— Михаил Афанасьевич, — сказали ему, — ты старший мастер, по чину это делать положено, а теперь вот тебе оказали высокое доверие, избрали председателем товарищеского суда — так что действуй!

Легко сказать — действуй. А как? Опыта, как говорится, кот наплакал. Всего несколько месяцев был он членом товарищеского суда — вот и вся наука. Но положение исправлять надо, вот это верно сказано.

Собрал он членов товарищеского суда — стали решать сообща, что делать. Членами суда избрали людей достойных, надежных, к тому же все трудились в дневную смену. Это, надо сказать, тоже немаловажный фактор для эффективной работы: можно без всяких проволочек — собрать всех, обсудить тот или иной вопрос, услышать совет, дельное предложение.

Словом, взялся Михаил Афанасьевич за дело горячо.

— Мы так понимаем свою задачу — воспитать человека, предупредить дурной поступок. Это тру-

Просто неприятен сам факт, что твой товарищ приходит на работу нетрезвым или с похмелья, а еще хуже, когда он прогуливает. И из-за него всю бригаду, цех склоняют и так, и этак...

ВОТ и взялись члены товарищеского суда, коллектив цеха за правонарушителей как следует. Товарищеский суд постепенно становился средством нравственного воспитания людей. Исследованием таких нравственных линий, предопределяющих позиции и поступки людей, явился разбор дела одного рабочего, побывавшего в медвытрезвителе.

...Заседание товарищеского суда проходило бурно, один за другим поднимались со своих мест рабочие цеха. Говорили горячо и, слушая их, обвиняемый еще ниже опускал голову. — Нет, это что же получается? Из-за какого-то разгильдяя о нас идет дурная слава: мол, выпивох да прогульщики у нас работают. Нам такая слава ни к чему.

Суд проходил при большом стечении народа, и сидеть перед всеми, отвечать на колкие вопросы провинившемуся было стыдно.

— Ты материально пострадал, так это понятно — виноват. А причем здесь мы? — женщину, говорившую ему эти слова, он знал, у нее всегда было доброе, приветливое лицо. А сейчас оно было сурово, глаза смотрели с укором:

— Поврайтесь, если я пользу тебе в карман? А вот ты лезешь к нам в карман — из-за тебя нас лишают премиальной доплаты. Мало того, вот сейчас ты отнимаешь у нас и наше свободное время.

Суд вынес обвиняемому общественное порицание. Уж очень тот провинился...

СИЛУ товарищеского суда почувствовали. Порой, узнает провинившийся, что его дело будет рассматриваться на суде, прибегает к Логвинову, просит:

НАША ПОЧТА

Разные письма приходят в редакцию, о разных событиях и разных людях повествуют они, но многие письма объединяет одно — стремление авторов рассказать о хорошем человеке, добром деле. О некоторых таких письмах и пойдет речь в обзоре редакционной почты.

Начнем мы его с писем тов. Мазурова, который с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота поздравляет своих друзей, бывших фронтовиков В. К. Ерощина, А. И. Соловьева.

Автор следующего письма — М. Г. Шайдук. Она слова признательности адресует часовому мастеру завода «Рембыттехника» Б. А. Благовещенскому за мастерство, хорошее знание своего дела.

А вот жители села Богородское Вольского района свою благодарность адресуют зав. транспортным отделом горисполкома тов. Яхину, начальнику пассажирского автопредприятия тов. Рзынину за внимательное отношение к просьбам трудящихся. Приведем строки из письма: «Просьбу нашу о продлении автобусного маршрута «Балаково — Широкий Буерак» до села Богородское они удовлетворили сразу же. Эту весть жители села встретили с радостью».

Следующее письмо критического содержания. Его автор тов. Дюкова пишет о том, что жильцы некоторых домов выбрасывают в бачки для сбора пищевых отходов мусор. «Эти люди, — считает автор письма,

— забывают о том значении, которое имеет сбор пищевых отходов».

Практически в каждом обзоре писем мы говорим о письмах, в которых звучат слова благодарности, адресованные медикам. Февральская почта не является исключением. Например, группа читателей газеты выражает признательность врачу Л. П. Моисеевой и медсестре Р. С. Бородулиной.

Следующее письмо от семьи Кигаловых. Слова благодарности они адресуют врачу М. Д. Самохиной — за спасение сына от тяжелого недуга. Благодарность врачам М. Д. Самохиной и Л. Н. Филонской за чуткое отношение к немолodyм людям выражают супруги Мишунины.

Писем с благодарностями, адресованными медикам, в редакции, как мы уже сказали, поступает немало. Часть из них мы направляем для сведения главному врачу городского района Д. А. Самохину. Какова судьба этих писем? Тов. Самохина, отвечая редакции, сообщила, что «письма читателей с благодарностями в адрес медработников читывались в коллективах сотрудников ЦРБ. При оценке работы коллективов врачей, медсестер учитывались пожелания и предложения читателей газет».

Всего в редакцию поступило 200 писем, опубликовано 95, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Субботняя страница:

Встреча
трех
поколений

Жаркие
бои
на ринге

Движение
для
здоровья

Звучат
эстрадные
ритмы

Идут
занятия
в литобъединении



**Храни, солдат,
огонь Победы!**

Под таким девизом в дни месячника оборонно-массовой работы в малом зале Дворца культуры строителей состоялся вечер трех поколений, посвященный 40-летию Великой Победы над фашизмом.

На вечер пришли убежденные сединами, с орденами на груди ветераны Великой Отечественной войны, комсомольцы и самое младшее поколение — учащиеся средней школы № 12.

Вечер открывает заведующая массовым сектором Дворца культуры Л. А. Ходарченко.

Первому предоставляется слово заслуженному морскому летчику, подполковнику в отставке, кавалеру четырех орденов Красного Знамени, а всего, у него на груди 15 боевых наград, В. В. Панькову. Его речь короткая. Владислав Васильевич волнуется. Но слова доходчивы, так и входят в душу.

— Мы были,—говорит он,— на самом тяжелом фронте и отсталяли Ленинград. И я горжусь этим.

Он призывает молодежь быть достойными старшего поколения, вынесшего все тяготы войны.

Затем слово предоставляется бывшему командиру партизанской бригады Ф. С. Харланову.

— Меня судьба забросила в Белоруссию, пришлось партизанить, — говорит он.— Мне поручили возглавлять партизанскую бригаду имени Пономаренко. Партизаны пускали под откос поезда, уничтожали боевую технику, тысячи немецких солдат и офицеров. Держали связь через свою разведку с партизанским штабом. В общем, мы чувствовали, что наша борьба даст свои результаты.

Федор Семенович Харланов награжден орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалями «Партизану Великой Отечественной войны» I и II степеней. Награды эти говорят сами за себя.

Воспоминаниями о своей работе в санитарной части поделилась участница Великой Отечественной войны В. О. Подлукская.

Выступавшие привели немало примеров героизма на фронте и в тылу. Каждый из них наказывал: «Берегите мир!».

В заключение силами учащихся школы № 12 и Дворца культуры был дан концерт художественной самодеятельности.

Активное участие в организации встречи трех поколений приняли организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 12 Л. Н. Шапова, учитель-педагог детского клуба «Спутник» Н. С. Кулакова, учитель пеня школы № 12 А. А. Красовский.

И. НАУМОВ.

СПОРТ

Балаковцы принимают гостей

В нашем городе находится в гостях сборная команда центрального совета ДСО «Труд» по боксу.

БОЛЕЕ 50 спортсменов проходят подготовку к предстоящему молодежному первенству СССР на учебно-тренировочном сборе. В числе участников — представители Москвы, Ленинграда, Украины, Молдавии, Эстонии, Казахстана, Киргизии, Армении и многих городов Российской Федерации. Среди наших гостей — мастера спорта, победители первенства СССР среди юношей 1984 года А. Халмурзаев и А. Мишин, финалисты и призеры юношеского первенства страны, Всесоюзной спартакиады школьников и международного турнира, кандидаты в мастера спорта И. Мамаев, М. Кретов, С. Степанов, А. Бойко, В. Пан-

ченко, А. Носов, Э. Магомедов и А. Сасов.

Отрадно, что среди претендентов на участие в предстоящем юниорском первенстве СССР, которое будет проводиться в Пензе с 10 по 17 марта 1985 г., есть и представители Балакова — воспитанники тренера А. С. Колоскова — И. Осипов, М. Бывших, С. Куркин и другие.

Подготовкой боксеров руководит заслуженный тренер РСФСР из города Днепрпетровска С. Авдиевский, воспитавший многократного чемпиона СССР, Европы и чемпиона мира, заслуженного мастера спорта В. Савченко. Среди тренеров работают со сборной заслуженный тренер РСФСР из города Волгограда И. Карпов, заслуженный тренер Казахской ССР В. Шайрер, мастер спорта международного класса В. Лиси-

ниц из г. Оренбурга и другие специалисты.

Для тренировки сборной команды и ее успешной подготовки к соревнованиям предоставлены лучшие спортивные базы нашего города, организованы выезды на лыжную базу спортивного клуба «Корд», экскурсии в музей В. И. Чапаева и филиал музея имени Радищева, в объединение «Химволокно».

В день выборов впервые приняли участие в голосовании восемнадцатилетние спортсмены М. Кретов из Москвы, С. Макаренко из Челябинска, А. Автухов и Казахстана, С. Синяговский и Н. Низамиев с Украины. Впервые голосовавших тепло поздравили их товарищи по команде и тренеры.

Балаковцы рады встрече с сильнейшими боксерами и их наставниками и желают им больших побед.

А. КРОХИН,
председатель горсовета ДСО «Труд».

Конкурс продолжается

Февраль оказался самым снежным месяцем и самым обильным на спортивно-массовые мероприятия.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ городская и областная зимние спартакиады, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На финишную прямую вышли участники конкурсов «Движение для здоровья», «Лыжня зовет».

Балаковские спортсмены лидируют на областной спартакиаде, лыжники и биатлонисты стали чемпионами, а конькобежцы заняли второе место.

Проходит и городская спартакиада. В лыжных гонках по первой группе тройка призеров выглядят так: первое место — спортивный клуб «Корд», второе — управление «Саратовгэсстрой», третье — ДСО «Спартак».

По зимнему многоборью ГТО на первом месте коллективы Са-

ратовгэсстрой, на втором — завода имени Дзержинского, на третьем — ДСО «Спартак».

С победой вернулись с соревнований на приз имени А. Колчинского среди городов Поволжья наши конькобежцы, которые выступили в сборной команде Саратовской области. Третье место среди женщин на дистанции 1500 метров заняла наша школьница — Надя Данилова (средняя школа № 20).

В первенстве города по конькобежному спорту приняло участие более ста участников производственных коллективов.

В командном зачете первое место занял спортивный клуб «Корд», второе место — у завода им. Дзержинского, третье — у команды объединения «Балаковрезинотехника».

Заключительный этап конкурса «Лыжня зовет» — Всесоюзный день лыжника будет прово-

диться 3 марта.

Лыжные базы промышленных предприятий подготовили обширную программу для проведения Всесоюзного дня лыжника. Здесь будут проведены соревнования по комплексу ГТО, семейные старты, старты командиров производства, показательные выступления горнолыжников.

Уважаемые балаковцы и гости нашего города!

Мы надеемся, что вы примете активное участие в массовых соревнованиях. И не только примете участие, но и возглавите поход «за километрами здоровья» на лыжных трассах, увлекая за собой друзей, знакомых и сослуживцев. Движение — залог здоровья!

Оргкомитет по проведению конкурса «Движение для здоровья».

Литературная пятница

Среди ежемесячных литературных и общественно-политических журналов особое место занимает «Молодая гвардия». Основанный в 1922 году, в период становления новой, социалистической литературы, журнал печатает лучшие художественные произведения, рассчитанные в основном на молодежную читательскую аудиторию. Обзор прозы, сделанный Ириной Козыревой по публикациям этого журнала за последнее полугодие, показывает, что неизменен интерес современных писателей к формированию характера молодого героя, занятого в самых различных сферах производства, хозяйственной деятельности и культурной жизни.

Анатолий Деревянченко выступил с сообщением о работах в Балакове замечательных людей, внесших заметный вклад в отечественную культуру.

С рядом новых стихотворений познакомил слушателей Александр Авраменко.

Решено, что балаковских литераторов на межобластном семинаре молодых писателей в Саратове будут представлять поэты Александр Наумов и Александр Сундуков.

Следующее занятие литобъединения состоится 15 марта во Дворце строителей, в комнате трудовой славы. Начало в 19 часов.

Евгений ЗАПЯТНИН,
руководитель литобъединения «Утро».

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

5 марта. Лекторий «Атенст». Лекция «Идеологическая борьба на фоне религиозных идей». (Большой зал. Начало в 14 часов).

Спектакль народного театра «Приятная женщина с цветком и окнами на север». (Большой зал. Начало в 18 часов).

8 марта. Праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности дворца. (Большой зал. Начало в 11 часов).

Дискоотека. (Дворец культуры. Начало в 20 часов).

10 марта. Утренник, посвященный Дню 8 Марта. Концерт детской художественной самодеятельности. (Большой зал. Начало в 11 часов).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

5 марта. Народный университет культуры, факультет «Нрав-

ственное воспитание». Тема «Современная эстрадная музыка». (Общжитие. Начало в 19 часов).

6 марта. Клуб «Почемучка». «Этот мамин день». Мультфильм. (Большой зал. Начало в 14 часов).

7 марта. Городской торжественный вечер, посвященный Дню 8 Марта. По окончании праздничный концерт. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Народный университет культуры, факультет «Живопись и музыка». Тема «Современная эстрадная музыка». Кинофильм. (Бытовой корпус. Начало в 19 часов).

8—9—10 марта. Дискоотека «Глобус». (Танцевальный зал. Начало в 20 часов).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

С 4 марта в кинотеатре «Космос» демонстрируется фильм



НУЖНА СОЛИСТКА

ЭТО МУЗЫКАЛЬНАЯ кинокомедия — праздничная.

зрелищная, яркая. В первую очередь адресована тем, кто любит современные эстрадные ритмы — диско, кантри, рок.

В фильме участвуют популярные вокально-инструментальные ансамбли «Опус», «Эолика», «Ливы», «Далдери».

Обаятельные образы главных героев фильма создали молодые актеры Лелле Викманс и Юрий Мороз.

Режиссеру-дебютанту Геннадию Земелю удалось рассказать о молодости, радости бытия и любви. Любви человека к человеку и любви к музыке.

Создана картина на Рижской киностудии.

Можно продолжить подписку с апреля 1985 года на газету «Огни коммунизма»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы.

В КИНОТЕАТРАХ

2, 3 марта. Россия. ЧУЧЕЛО (две серии) — в 9, 12, 15, 18-15, 21. Космос. МАТИН И ВОЛШЕБНИК — в 9. ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. БЕЛЫЕ РОСЫ — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21. Зал повторного фильма. ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА — в 12. МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ — в 14, 17, 20. Октябрь. Мультсборник 38 ПОПУТАЕВ — в 9-15, 11. ПОТЕРЯЛСЯ СЛОН — в 13, 15. ДВА НЕЗНАКОМЦА (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-60, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-16-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 59. Объем 1 в. л., заказ № 37, тираж 25030.